В гости к пернатым друзьям
Экологическая викторина, посвящённая Международному дню птиц (1 апреля).

Цель: содействие экологическому воспитанию школьников. 

Задачи:

- знакомство учащихся  с многообразием птиц;

- формирование любви к природе и ее  богатствам;

- воспитание чувства бережного отношения к природе;

- расширение знаний о птицах;

- помощь учебному процессу.

Ход мероприятия
Ведущий: Здравствуйте, ребята! 1 апреля отмечается праздник – Международный день птиц. А знаете ли вы  о пользе, которую приносят птицы? (Участвуем в обсуждении). Молодцы! 
Сегодня мы собрались здесь, чтобы поучаствовать в викторине, которая посвящена Дню птиц. Для проведения викторины ребята  делятся на две команды, выбирают капитана и придумывают название команды, связанное с птицами.

«Ребусы»

Каждой команде раздаются карточки с ребусами. За каждый правильно разгаданный ребус команда получает одно очко. Выигрывает та команда, которая первой и наиболее точно разгадает загадки.
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«Угадай-ка»

Делим ребят на две команды. Одна команда получает листки с изображением птиц, другая – листки с их названиями. По команде нужно быстро найти подходящий листок у игрока другой команды. Выигрывает команда, которая раньше и правильнее соберет листки. 

«Птичий кроссворд».

Каждой команде выдается пустой кроссворд и задания. Необходимо отгадать все слова по горизонтали. В выделенном вертикальном столбце появится название птицы. Побеждает команда, которая быстрее и правильнее разгадает кроссворд.

1. Самая крупная птица в мире (вес до 160 кг, рост до 3 м). (Страус).
2. Самая маленькая птичка (вес 2 г). (Колибри).
3. Какая птица считается санитаром леса? (Дятел).
4. Самая быстрая птица в мире (скорость до 1000 км/ч) и одновременно название города в Вологодской области. (Сокол).
5. Птица – символ мира. С древнейших времён была надёжным помощником человека в доставке писем, а сейчас это постоянный обитатель городских улиц. (Голубь).
6. Крупная нелетающая птица, питается рыбой, обитает только в южном полушарии: на юге Австралии, Африки, Южной Америки и в Антарктиде. (Пингвин).

7. Амазон, ара, какаду, какапо, кеа, корелла, лорикет, неразлучник, розелла. Всё это… Кто? (Попугай).
8. Птица, которая умеет по деревьям передвигаться как вверх, так и вниз. (Поползень).
9. Название этой нелетающей птицы, живущей только в Новой Зеландии, совпадает с названием сладкой сочной ягоды. (Киви).
10. Эту птицу люди считают одной из самых красивых и одновременно глупых птиц. (Павлин).
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Ответы:
По горизонтали: 1. Страус; 2. Колибри; 3. Дятел; 4. Сокол; 5. Голубь; 6. Пингвин; 7. Попугай; 8. Поползень; 9. Киви; 10. Павлин.

По вертикали: ТРЯСОГУЗКА.

Трясогузка белая – маленькая размером с воробья бело-чёрная птичка с длинным трясущимся хвостиком. Из-за этой особенности в народе про трясогузку говорят: хвостом лёд разбивает, а также её зовут птицей – ледоломкой. Трясогузку часто можно встретить на асфальтовых дорожках городов, у мусорных свалок, на складах брёвен в деревнях. Там она ловко хватаем мух, пауков, жуков, гусениц и других насекомых. Белые трясогузки – перелётные птицы, на зиму улетают в Африку и на юг Европы. Гнёзда устраивают недалеко от воды в деревянных сооружениях, в дровах, между корнями деревьев и других местах. Кладка состоит их 5-6 яиц. Насиживание яиц продолжается около 13 дней. Птенцы покидают гнёзда, ещё почти не умея летать.

«Орнитологическое лото»

Ребят делим на две команды. На листе ватмана делаем таблицу с изображениями и названиями птиц. На листах бумаги описываем этих птиц. Необходимо отгадать загадки и разложить листки с текстом на картинки с изображениями птиц. За каждое правильно названное растение команда получает по очку.
Ведущий: Ребята, попробуйте хоть на минутку представить себе наш мир без птиц. Без жаворонка над пашней, и соловья в роще, и кулика на болоте, и дятла на сосне, без воробьиных стай. Как бы обеднела наша жизнь! А что ещё может случиться, если исчезнут все птицы? (Участвуем в обсуждении).

А теперь давайте подумаем, как мы можем помочь птицам? Вот несколько добрых советов:
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Ведущий: Сейчас давайте подведём итоги викторины. (В конце игры подсчёт количества жетонов и награждение победителей).
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ДЯТЕЛ
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СОРОКА
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ЛАСТОЧКА
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СОЛОВЕЙ
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ГРАЧ
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ФЛАМИНГО
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СТРАУС
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ЖАВОРОНОК
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ПОПУГАЙ
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КУКУШКА
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ВОРОБЕЙ
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ЦЫПЛЕНОК
	
ЖУРАВЛЬ
	
УТКА

	
КЛЁСТ

	
ПЕТУХ
	
ОРЁЛ
	
ГУСЬ


	1.

У ………….. оперенье
Вызывает восхищенье,
Потому что птица эта
Нежно-розового цвета. 


	2.

Я по дереву стучу, червячка добыть хочу,
 Хоть и скрылся под корой -
 Все равно он будет мой!

	3.

 Эта хищница болтлива,
 Воровата, суетлива,
 Стрекотунья белобока,
 А зовут ее ... 

	4. Это старый наш знакомый:
 Он живет на крыше дома –
 Длинноногий, длинноносый,
 Длинношеий, безголосый.
 Он летает на охоту 

 За лягушками к болоту.

	5.

Ты откуда, ты откуда

 Прилетел к нам, красногрудый?

 - Облетел я всю Сибирь.

 - Как зовут тебя?

	6.

 Так важно она по болоту шагает!

 И живность болотная прочь убегает.
 Ведь если лягушка укрыться не сможет, 
 То этой лягушке никто не поможет. 
	7.
Кто без ног и без свирели
Лучше всех выводит трели,
Голосистее, нежней?
Кто же это? … 


	8.

И петь не поет,
И летать не летает…
За что же тогда
Его птицей считают?


	9. Важно по двору ходил
с острым клювом крокодил,
Гголовой весь день мотал,
что-то громко бормотал.
Только это, верно, был
никакой не крокодил,
а индюшек лучший друг.
Угадайте - кто?..
	10.

Черный, проворный,
Кричит "крак" - 
Червякам враг.

	11.На скале он строит дом.
Разве жить не страшно в нем?
Хоть кругом и красота,
но такая высота!
Нет, хозяин не боится
со скалы крутой скатиться -
два могучие крыла
у хозяина - ………….... 

	12.
Хочет – прямо полетит, 
Хочет – в воздухе висит, 
Камнем падает с высот 
И в полях поет, поет.



	13.

Два огромных страшных глаза
Кругом вертит голова,
Ты её узнаешь сразу,
Коль заухает ...
	14.

И с тобою говорит,
Ей секрет не доверяй,
Разболтает ...
	15.Маленький мальчишка в сером армячишке
По дворам шныряет, крохи подбирает,
По ночам кочует - коноплю ворует.
	16.

Кто на ёлке, на суку
Счёт ведёт: «ку-ку, ку-ку?»

	17. 

Встали братья на ходули,
Ищут корма по пути.
На бегу ли, на ходу ли,
Им с ходулей не сойти.
	18.

Носит серенький жилет,
Но у крыльев - черный цвет.
Видишь, кружат двадцать пар
И кричат: "Ка-а-ар! Ка-а-ар! Ка-а-ар!" 
	19.
Явился в желтой шубке:
Прощайте, две скорлупки!
	20. Пестрая крякуша ловит лягушек.
Ходит вразвалочку, спотыкалочку.

	21.

Он твердит одно - га-га,
Кто обидел? Где? Когда?
Никого я не боюсь,
Ну конечно это - 
	22. Спереди - шильце, 
Сзади - вильце, 
Сверху – черное суконце, 
Снизу - белое полотенце.


	23.
Кто там прыгает, шуршит,
Клювом шишки потрошит?
Голоском речистым, чистым –
Клё! клё! клё – поет со свистом. 
	24.

Он в мундире ярком, шпоры для красы.

Днем он забияка, поутру – часы.




























Не разоряйте птичьи гнезда, не касайтесь яиц в них





Не держите птиц в клетках: большинство из них умирает от тоски по свободе





Помогайте птицам, гнездящимся в кустах, построить гнезда





Сделайте для птиц домики и кормушки





Не беспокойте птиц, когда они вьют гнездо





Наблюдайте за отлетом и прилетом птиц
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